

扫码  
更多精彩  
本报报道

A08 经济

三湘都市报

2021年5月29日 星期六

见习编辑/程亮 图编/言琼 美编/叶海玲 校对/王卉玲

# 唱好“三城记”，组团打造10条产业链

力争到2025年，工程机械智造、轨道交通等重点产业链总产值达到29700亿元



唱好“三城记”，重头戏在于产业融合。

近日，《关于深入实施“三高四新”战略全面推进长株潭重大产业协同发展的意见》正式通过，既为长株潭产业一体化发展指明了方向、瞄定了坐标，也是落实省委省政府“产业同兴”的具体作为。

按照要求，长株潭将共同重点打造10条产业链，力争到2025年，工程机械智能制造产业、轨道交通产业等重点产业链总产值达到29700亿元。

■记者 卜岚

要素最优组合，实现协调融合发展

在位于湘潭的三一韶山产业园，机器人正在井然有序地工作。

据悉，自2019年以来，三一集团先后投资了超120亿元用于推进30余座灯塔工厂的建设，韶山产业园正在建设的数字化叶片生产厂房便是其中之一。

“以前生产一个叶片至少一个月，现在时间节省了一半，可以实现工序无人化。”三一集团董事、三一重卡董事长梁林河说，去年公司长株潭的采购占比集团外购采购的总额就超过了10%，涉及近500家供应商，采购单位有汉德车桥（株洲）、华菱钢铁、长沙联力等。

产业创新协同，涵养智能制造生态圈

机器轰鸣，工人忙碌，长沙雨花经开区（韶山）智能制造产业园一片繁忙景象。

作为长株潭一体化进程中首个“飞地园区”，产业园由雨花经开区与韶山高新区携手打造，将重点承接人工智能传感器及机器人、航天航空等产业。

“项目一期预计6月底竣工，将填补片区高端智能制造产业空白。”产业园招商负责人文湘祁表示，产业园研发总

同时，在株洲石峰，三一还将打造石油装备智能制造全新的产业链，聚焦高端能源装备，重点打造石油装备生产基地、企业创新中心、孵化器、加速器及总部基地。

长株潭一体化，不是城市同城化，而是资源和要素的最优组合。

“每天有50多个标准箱的湘潭吉利汽车零部件，在株洲中车物流基地吞吐，再走海运发往吉利马来西亚工厂。”物流基地负责人陈向民介绍，基地已经成为中欧国际贸易货物集散中心，将利用独特的区位优势，提供专业化供应链物流服务。



在长沙三一道依茨发动机生产线上，工作人员正在检查发动机辅助件的拧紧情况。 记者 卜岚 摄

## 矮寨·十八洞·德夯大峡谷拟确定为国家5A级景区

本报5月28日讯 今日，记者从旅游部网站获悉，湖南省湘西州矮寨·十八洞·德夯大峡谷景区达到国家5A级旅游景区标准要求，拟确定为国家5A级旅游景区，目前已进入公示期。

根据中华人民共和国国家标准《旅游景区质量等级的划分与评定》和《旅游景区质量等级管理办法》，经地方文化和旅游部门推荐，文化和旅游部按程序组织综合评定，上海市中国共产党一大·二大·

四大纪念馆景区、湖南省湘西州矮寨·十八洞·德夯大峡谷景区达到国家5A级旅游景区标准要求，拟确定为国家5A级旅游景区，现予公示。

公示期为2021年5月28日至6月4日。公示期内如对公示单位有异议，可通过电子邮件或传真提出意见。电子邮箱地址：ziyuanchu@mct.gov.cn；传真：010-59882583。 ■记者 丁鹏志

## 8县市区开启“湘赣红”品牌共建

本报5月28日讯 农业抱团发展，湘赣边区更红。记者从今天浏阳市举行的“湘赣红”品牌共建第一次联席会议上获悉，浏阳市、醴陵市、平江县、上栗县、铜鼓县、万载县、袁州区、莲花县8个县（市、区）将开启品牌共建行动，全面提升湘赣边农产品品牌知名度和农产品价值，促进和推动湘赣边区现代农业产业高质量发展和乡村振兴。

“湘赣红”品牌是经湖南、江西两省主要领导联席会议确定，两省共同打造的覆盖湘赣边区全域农副产品的区域公用品牌。首期授权企业57个，授权产品涵盖茶叶、茶油、加工制品等8个品类80个单

品，其中获得绿色食品认证、有机食品认证和国家农产品地理标志认证的产品达到28个。

会上，8个县（市、区）农业农村局负责人围绕共建“湘赣红”区域公用品牌进行磋商交流，畅谈抱团发展大计，并共同签订《“湘赣红”品牌共建行动合作框架协议》。根据协议，8县（市、区）将联合开展品牌宣传推广行动，推动“湘赣红”品牌产品进景区、社区、城区，提高“湘赣红”品牌的社会认知度；开展示范创建行动，创建一批特色农产品生产基地、龙头农产品加工企业和优质农产品示范片区。

■记者 李成辉  
通讯员 张可夫 谢敏

## 15年间加保3次获赔重疾保险金58万元

客户刘女士，2005年父亲为其投保平安寿险《鸿盛04》保额10万，附加《鸿盛重疾》保额10万等险种；2012年，刘女士为自己加保平安保险《鑫盛12》保额20万，附加《鑫盛重疾》保额20万等险种；2020年，刘女士再次加保平安保险《守护百分百》保额30万，附加

《守护百分百》保额30万等险种。

去年入冬，经体检刘女士不幸罹患肺癌。手术出院后，刘女士委托代理人向平安人寿湖南公司提交了理赔申请。经审核，被保险人疾病符合保险责任，公司共计赔付重疾保险金58万元。

■通讯员 陈大勇 经济信息

## 长沙银行金融服务大行动走进永州

本报5月28日讯 今日，“我们一起向前冲”——长沙银行践行“三高四新”金融服务大行动走进第三站永州，长沙银行永州分行获永州市政府“三高四新企业金融服务站”授牌。这是永州市政府、长沙银行股份有限公司、湖南日报报业集团携手，探索政、银、企、媒合作的新尝试，为永州大力践行“三高四新”战略播下一颗新种子。

会上，宁远县新智慧新能源有限公司等6家企业代表发言，分别介绍了各自面临的融资痛点和难点。长沙银行专家团队一一答疑，并发布该行践行“三高四新”战略特色服务方案。根据特色方案，长沙银行将以各级党委政府的要求、企业的金融服务需求为指引，确保未来三年内，永州制造业贷款、供应链金融、绿色金融、小微金融、外贸企业贷款实现倍增。

永州正全面对接融入粤港澳大湾区建设，推动高质量跨越式发展，对金融资源需求旺盛，又为金融发展提供了广阔空间。长沙银行是我省最大的地方法人金融机构，也是我省首家上市银行。2015年进驻永州后，始终坚持服务地方发展、中小企业、市民居民的办行理念，连续五年获得永州市金融机构支持地方经济发展先进单位。

湖南日报作为党报集团，与长沙银行强强联手，通过主流媒体的传播力和影响力，推动金融资源加速向“三高四新”领域集聚，促进金融机构与产业主体共同做大做强。新湖南对岳阳、湘潭、永州三站活动全程直播，在当地引发了强烈反响，营造了金融服务实体经济的浓厚氛围。

■湖南日报·新湖南客户端  
记者 严万达 黄柳英 杨永玲  
通讯员 罗杰

## 10条产业链发布，总产值将达29700亿元

融合的脚步在不断加速，而这些都仅仅只是缩影。

2020年9月，长沙制定并发布了《落实长株潭产业协同“四清单”工作方案》，其中，开放共享创新平台128家，重大关键共性技术联合公关45项，可相互采购工业品318种，可示范运营新产品102项。

据悉，未来长株潭将明确各条产业链的目标定位、龙头企业，促进三市在产业链环节进行协同分工，推进“强链、补链、延链”式招商引

资，培育壮大智能互联网汽车、北斗导航、移动互联网、自主可控与信息安全等一批新兴产业。

此外，三市还将力争到2025年，打造工程机械智能制造产业、轨道交通产业、生物医药产业（含高端医疗装备）、航空航天产业、食品及农产品加工产业、汽车及零部件产业、先进储能材料产业、电子信息产业等10个重点产业链，总产值将达到29700亿元。